

# 上万校友到场同贺 宁波中学喜庆百廿华诞



宁中校友纷纷合影留念。 记者 崔引 摄

本报讯(记者 徐叶 通讯员 张丹捷) 双甲子风华,桃李馨香;百廿华诞,同追流金岁月。昨日,上万校友在宁波中学欢聚,共同见证这一特殊时刻。

宁波中学,享誉全国。她倡导“学术自由、兼容并蓄、民主治校、与时俱进”,培养了中国自然科学诺贝尔奖第一人屠呦呦,培养了包括12名两院院士在内的各类杰出人才,还为高校输送了大量高品质人才,广受社会各界瞩目。

昨日的庆典,宾客如云。赶到现场的有各级领导、嘉宾,有长期关心支持宁波中学的社会各界人士,有海内外校友代表,有全国著名高校代表,还有全国各地兄弟学校的代表。他们,无论身居要职,还是基层奋斗;无论学界泰斗,还是寒窗苦读,都拥

有一个引以为傲的身份。他们,追忆过往,也畅想未来,共盼母校宁波中学续写光辉。

祝贺真挚,如雪片至。

一代代学生从宁中走出,演绎着各自的辉煌,却始终难忘母校情。这份惦念聚沙成塔。昨日,宁波中学校友总会、宁波中学教育发展基金会正式成立,奋斗在海内外各地区的宁中学子,又多了一个家,多了一个感恩母校的渠道。

基金会成立公告发布后,学校陆续接收到了各界校友、家长和企业的捐助,有的单次捐赠百万元。值得一提的是,宁波中学老校长陈守礼也为学校捐资10万元,用于奖教奖学基金。方式不同,心意相通。原新闻出版总署副署长桂晓凤校友将生平所有藏书2万余册全部捐赠给了宁波中学……

## 花絮

### 我们与“明星”是同期

校友叶之震1950年入学,在宁波中学度过了6年的美好时光。这6年,学校用了3个名,分别是宁波中学、浙江省第四中学、宁波第一中学。老友相见,分外亲密。天下了几滴雨,五六位老人挤在一把大伞下,聊得特别开心。

“我们和倪天增、沈传芳,都是同班同学。”校友戴铁丕说,倪天增在学校设过基金,沈传芳设计了东恩中学图书馆,都是名人。校友杨云凌很自豪地说,自己入学时,屠呦呦正好在念高三呢。叶之震则记得,当年自己的那一届,有99%的学生都上了大学,清华北大也有很多,非常厉害。

### 70岁,与母校同庆生

1968届的校友,今年都满70岁了。和母校一起庆生,令他们感到兴奋和荣幸。回想当年在东恩中学(宁波中学旧校址)的快乐时光,七旬老人们笑得和十五六岁的少年似的。

张女士是68届401班(高一)的学生,她还记得读书时8人一桌围坐吃饭,饭菜丰盛,却只要5分钱。课间课后,和同学们在江边玩,疯骑自行车,简

直太开心了。“真的是很快乐地学习。”她说,母校120周年庆,几乎所有同学都来了。

徐郁清是68届403班学生,目前在海外从事教育工作。她长年在海外,从没到过宁波中学的新校区,这次不仅见到了八旬教师张国忠,还一下子找到了两名老同桌,连说回家的感觉真好。

### 花式组团探访母校

昨日宁波中学的庆典现场,人山人海。茫茫人海之中,“我”与“你”如此相连。

有位1956届老校友由女儿陪同到校,而他的外孙女今年刚好考入了宁波中学。一家出了多名宁中人,这是老校友的骄傲。

2002届戴凌波与丈夫项苏阳是同班同学,夫妻俩特地带了女儿来参加校庆,也见见自己的班主任韩晓燕老师。“对宁波中学,有着特殊的情结。”戴凌波说,希望女儿看看爸爸妈妈读书的地方,未来也能考入宁波中学。记者了解到,夫妻校友实在是多,贺贤士院士及夫人亦是。

## 宁波中学 双甲子大事记

宁波中学创办于1898年,至今已有120年的办学史。百廿宁中,七易校名,八迁校址。

1895年,晚清重臣张之洞在《创设储才学堂折》中,发出了“经国以自强为本,自强以储才为先”的呼声。

1898年,宁波知府程云傲、民族企业家严信厚和汤云峯、陈汉章等地方贤士商议,以“革新图强,储备人才”为办学宗旨,开办“储才学堂”。

1904年,宁波储才学堂更名为“宁波府中学堂”。1905年,宁波新任知府喻兆藩创办宁波府师范学堂,它与宁波府中学堂一起,成为四明这片古老而丰厚的土地上两颗璀璨的思想明珠;学校规模日隆,声望日增,被称为“浙东第一校”。

1911年,“宁波府中学堂”更名为“浙江省立第四中学堂”,“宁波府师范学堂”更名为“浙江省立第四师范学堂”,次年,改“学堂”为“学校”。

1923年9月11日,浙江省立第四中学校和省立第四师范学校合并,仍名为“浙江省立第四中学校”。

1927年改校名为“浙江省立第四中学”,1933年又易名为“浙江省立宁波中学”。

1937年8月13日,日寇进攻上海,宁波时遭日机骚扰。为了保护学校千余师生,沈其达校长将学校迁到距宁波40余里的南郊胡家坟。

1939年7月,浙江省教育厅将在丽水任处州中学校长的赵仲苏调任宁波中学校长。赵仲苏临危受命,决意保住宁波中学,毅然决定将宁波中学迁往嵊县、新昌一带,坚持办学七年多。这创造了中国办学史上的一个奇迹。

1946年初春,宁波中学从磐安把学校学籍卷宗、图书仪器、校具桌椅全部运回宁波。

1949年宁波解放,钱念文出任校长。20世纪50年代,学校成为浙江省九所重点中学之一,旋即又列入华东地区重点中学。

1986年起,宁波中学先后承办了高师大专班、省体育后备人才试点班、希望班、高师预备班等特色班。

1988年,恢复“浙江省宁波中学”校名。1991年与浙江大学联合举办理科实验班,20多年来,该班成为学校办学特色之一。

1997年,由宁波中学扶植的国有民办学校——兴宁中学创办,开创了浙江省“名校办民校”的先河。

2000年学校又承办了国内首批新疆班,将“储才”大计辐射祖国边疆,成绩显著。

2002年,学校搬迁至高教园区。

## 交付公示

尊敬的万科云鹭湾客户:

我司开发的万科云鹭湾9#地块(推广名:云鹭湾)已通过政府部门验收,具备交付条件。项目的交付办理时间2018年10月24日-27日,请您如期到万科云鹭湾9#地块交付现场办理交付手续。详情请致电交付助理或咨询电话:4008000002。

特此公告。

宁波江北万科置业有限公司

2018年10月21日

## 60岁以上宁波市民来电申领

价值398元多功能老花镜+长白山鲜人参



养生品

### 注意事项:

- 1、每人限领一份,重复无效;
- 2、领取时请携带本人身份证,退休证等有效证件;
- 3、由于领取人数较多,领取前请务必来电核实身份信息并预约申领时间。

申领条件:仅限年满60周岁以上的中老年朋友!

领取地址:东海曙光大厦18楼A1(解放军113医院旁)

坐车到杏阳小区公交车站下车,地铁:江夏桥东站A出口出站。

【申领热线】

18058511959 18058510623

(报名后方可领取)